

全运访谈 相约粤港澳 逐梦新征程

策划/林如敏 朱帆 统筹/周方平 柴智

文/图 羊城晚报记者 郝浩宇

江旻懋启蒙教练陈伟劲 九运会状态沉稳入决赛 见证香港击剑取得突破



江旻懋勇夺巴黎奥运会女子重剑金牌



击剑馆内陈列着江旻懋青少年时夺得的荣誉

香港击剑运动热度高

在今年的巴黎奥运会上，中国香港体育代表团创造了历史，首次在同一届奥运会上获得了两枚金牌...

头角的机会，而他们的成功又会吸引更多的青少年投身到击剑运动中。

据陈伟劲介绍，香港击剑运动在近年来取得的进步和香港击剑协会的改革及总教练郑兆康的努力密不可分。

2025年，第十五届全国运动会将在粤港澳三地举行，而香港将承办击剑项目比赛...

陈伟劲举例说：“我刚来香港的时候，各类击剑比赛的很少，有比赛参赛者也不过一百多人。”

香港击剑队在奥运赛场上已经夺取三枚金牌，但在全运会上，香港击剑队仍未有斩获。

陈伟劲说：“其实从去年开始，我就有了退役的念头。说实话那一年确实有些迷茫，因为退役了生活会变成怎样谁也不清楚，但我还是希望给自己留下一个美好的回忆，尽可能取得好的成绩。”

击剑队总教练郑兆康邀请赴港执教，并创办“剑乐会”击剑俱乐部。

人物档案

陈伟劲，广东清远人，1995年入选国家队主力队员，原中国国家队击剑队队长。

陈伟劲正是江旻懋的启蒙教练。

奔赴香港走向新赛场

来，并一干就是21年。这21年间，陈伟劲指导过的学员不计其数，而江旻懋自然是他最为得意的门生。

在来到香港后，陈伟劲创办了名为“剑乐会”的击剑俱乐部，江旻懋自然成了俱乐部里最有名



江旻懋夺得巴黎奥运会中国香港代表团首金

的“大师姐”。如今在俱乐部内，仍摆放着江旻懋在青少年时期夺得的各类奖杯奖牌。

九运会晋级重剑决赛

陈伟劲是广东清远人，他走上击剑道路的经历有些阴差阳错。“我记得当时是1987年，刚小学毕业，家里人就想让我找一个运动项目来练习。”

剑在六运会后首次夺得奖牌。但对于陈伟劲而言，决赛的经历并不完美。

不过，陈伟劲终究还是在职业生涯的最后一届大赛中找回了真正的自己。



陈伟劲(右)指导小选手

1995年，陈伟劲入选中国国家队，成为重剑队的主力队员，还代表广东队参加了1997年和2001年两届全运会。

九运会的重剑决赛在江门举行，陈伟劲在半决赛击败了来自中国男子重剑首枚奥运奖牌获得者王磊。

周年庆祝比赛添堵 巴萨主场负于弱旅

西甲豪门巴塞罗那在建队125周年庆祝比赛中爆出大冷门——在北京时间11月30日深夜的一场西甲比赛中，领头羊巴萨主场以1比2负于实力平平的拉斯帕尔马斯。

作为巴萨现役第一得分手，莱万本赛季状态极为出色，没能入选建队125周年海报或许影响了他的心情。

本场比赛中，两支足球队都进行了6次换人，创下西甲历史最高纪录，因为一般情况下满额换人是5人。

本场比赛中，两支足球队都进行了6次换人，创下西甲历史最高纪录，因为一般情况下满额换人是5人。

追平半场进球最高纪录 阿森纳西汉姆攻进7球

北京时间12月1日凌晨，英超第13轮上演进球大战，阿森纳客场以5比2大胜同城对手西汉姆，7个进球全部出现在上半场。



阿森纳主教练阿尔特塔

去年12月29日在上赛季英超第19轮比赛中，阿森纳主场以0比2爆冷负于“铁锤帮”西汉姆，直接影响了争冠大业。

阿森纳本赛季在欧冠客场曾经表现得较为弱势，0比0战平亚特兰大，0比1负于国际米兰。

这场比赛，阿森纳再赴“伦敦碗”，再次“吊打”西汉姆。阿森纳又一次在上半场取得4比0的领先，加布里埃尔、特罗萨德、厄德高、哈弗茨各进一球。

阿森纳本赛季在欧冠客场曾经表现得较为弱势，0比0战平亚特兰大，0比1负于国际米兰。

这场疯狂的进球大战，阿森纳上半场进球最高纪录，阿森纳主帅阿尔特塔赛后表示：“说实话，我不是很清楚这个纪录。

阿森纳的问题还是老问题，打顺了就是一顺风顺水点狂

西甲

西甲豪门巴塞罗那在建队125周年庆祝比赛中爆出大冷门——在北京时间11月30日深夜的一场西甲比赛中，领头羊巴萨主场以1比2负于实力平平的拉斯帕尔马斯。

羊城晚报·分类广告 公告/声明/启事/补告/公示 招商信息/品牌推广/招聘信息 寻人/租房/告知书/承诺书